

国务学院举办“政府、市场与社会的合作”国际学术研讨会

2013年5月26-27号，由复旦大学国际关系与公共事务学院、公共政策分析与管理学会（APPAM）、马里兰大学公共政策学院联合主办的国际公共管理会议在复旦大学举行。本次全英文国际会议的主题是“政府、市场与社会的合作：铸造伙伴关系与鼓励竞争”。会议从全球收到250篇投稿，择优录取了100篇稿件。来自中国、美国、英国、荷兰、以色列、西班牙、意大利、韩国、爱沙尼亚、新加坡、匈牙利、俄罗斯、比利时、菲律宾、印尼以及中国香港和中国台湾等约20个国家和地区的140余位学者，围绕公共管理与政策研究的前沿与热点问题开展了研讨。



会议开幕式26号早上在美国研究中心谢希德报告厅举行。许征副校长代表学校对与会学者表达了热烈的欢迎，对大会的召开表达了衷心的祝贺。她指出中国经济社会的发展已经步入新阶段，政府正变得更加高效、规范、透明和问责，政府、企业和社会之间的合作正成为公共部门的重要发展趋势。她提出倡导高质量的跨学科研究、促进研究服务实践和全面加强国际化等策略，推动复旦大学公共管理学科的长远发展。许征副校长对复旦大学进行了简要介绍，欢迎各国学者和学术机构与复旦大学建立各种形式的教育和科研合作关系。大会联合主席、APPAM国际活动委员会主任、美国马里兰大学Douglas Besharov教授代表会议委员会和马里兰大学，对来宾发表了热情洋溢的欢迎辞。国务学院院长陈志敏教授代表学院对来宾表达了诚挚欢迎，他从多个角度指出合作治理已经成为跨越各实践领域和国界的发展趋势，并欢迎国际学界与学院展开各种形式的交流合作。APPAM前会长、美国华盛顿大学Evans公共事务学院院长Sandra Archibald教授；留美公共管理学会（CAAPA）前会长何达基（Alfred Ho）教授分别代表各自单位对会议召开表达了祝贺。大会联合主席、国务学院副院长敬义嘉教授主持了开幕式，并特别感谢复旦大学和马里兰大学的学生志愿者为本次会议召开做出的巨大贡献。国务学院党委书记刘季平老师等参加了开幕式。



本次会议围绕合作治理的大会主题，共组织了 25 个平行分会场，分别是合作服务提供、环境治理、政策与危机应对、市场化与腐败、都市服务提供、冲突抑或合作、中国的合作治理、转型中的公共治理、重塑公共问责性、政府企业合作、公私伙伴关系、教育合作、私有化、合作创新、比较合作、合作问题解决、网络化治理、非营利参与、非营利倡导、合作绩效与后果、电子治理、卫生领域合作、社会服务提供、作为变化工具的合作、管理合作。



大会期间邀请部分著名学者进行了主题发言。在 26 号，具有“世界民营化大师”美誉的美国纽约城市大学 E.S.Savas 教授就“政府应该做什么”进行了主题发言；世界银行人力发展首席经济学家 Ariel Fiszbein 博士的主题发言是“发展中国家社会服务的私人提供模型”；美国公共行政学会前会长、美国中佛罗里达大学刘国材教授（Tom Liou）的主题发言是“政府、市场与社会合作的关键问题”。在 27 号，哈佛大学肯尼迪政府学院 Frank P. Ramsey 教授 Richard Zeckhauser 以“公民社会与公共价值：中美的比较”为题发表了主题发言，敬义嘉教授以“通向合

作治理的中国道路”为题发表了主题发言。以上发言引起了参会者的高度关注，发言人与听众进行了活跃的问答。



为促进与国际学术界的交流，国务学院邀请了 5 位国际顶级 SSCI 期刊的主编参加了本次会议，并共同出席了主编论坛。这些编辑包括《国际公共管理期刊（International Public Management Journal）》主编 Steven Kelman 教授、《公共管理评论（Public Management Review）》主编 Stephen Osborne 教授、《政策分析与与管理期刊（Journal of Policy Analysis and Management）》主编 Maureen Pirog 教授、《公共行政与发展（Public Administration and Development）》主编 Jose Antonio Puppim De Oliveira 教授和《公共行政研究与理论期刊（Journal of Public Administration Research and Theory）》编辑 Craig Thomas 教授。按照论坛主持 Besharov 教授的安排，他们分别回答了 6 个国际学术界和学者最为关心的问题，并对现场提出的问题进行了回应。



本次大会是 APPAM 首次在大中华地区举办年会。大会对提高中国公共管理学的国际联系、推动中外公共管理学术的交流起到了重要作用。国内约 20 多所主要大学和科研机构的学者参加了会议。会后将组织一系列的学术出版活动，包括在 APPAM 的期刊《政策分析与与管理期刊》上刊载会议优秀论文、在牛津大学出版社出版会议论文集等。

会议前后，国务学院和陈树渠比较政治发展研究中心还利用大量优秀学者

来访的机会，组织了“国务学院院庆 90 周年公共管理学术周”活动，邀请一系列重要学者进行了 10 余次前沿讲座活动。

本次会议的更多信息见会议官网：<http://www.sirpa.fudan.edu.cn/APPAM/>